«Весенняя сказка»

Жила-была заячья семья. И один зайчонок у мамы зайчихи был очень капризный – что мама не скажет, на всё не хочу, не буду, так не бывает…

Однажды к ним в гости пришёл ёжик, который только проснулся из зимней спячки и позвал зайчонка погулять по весеннему лесу. И вот они отправились на прогулку по весенней тропинке. Шли они шли, а на пути - небольшая лужа, покрытая льдом.

-Пойдём, ёжик покатаемся! – воскликнул зайка.

-Ты что зайка, это опасно, лёд наверно, тонкий. Будешь потом мокрый.

-Да ты что я всю зиму катался и ничего. Это так здорово!

И зайка прыгнул на лёд и уже хотел покатиться, но лёд в это время треснул и зайка провалился. Хорошо, что это была всего лишь небольшая лужа, и зайка немного намочил лапы и бока. Помог ёжик зайки выйти из лужи, светило весеннее солнце, и зайка быстро обсох и они отправились дальше. Возле леса они вышли на берег реки. Река была покрыта льдом и зайка захотел походить по нему.

- Ты разве не помнишь, что было только с лужей, лёд сейчас тонкий.

- Да на реке он, посмотри, какой толстый! Ничего не будет!

Зайка разбежался и прыгнул с берега, но лёд оказался не такой уж крепкий и не успел зайка оглянуться, как оказался в воде до самых ушей. Он ужасно испугался и закричал: «Помогите!»  
Ёжик был рядом и нашёл на берегу длинную палку, он протянул ее зайке. Зайка схватил палку, и ёжик его вытащил на берег. 
Теперь зайка был уже мокрый весь, а вода в реке оказалась такой холодной, что зайка не мог даже от холода разговаривать. 
Ёжик переживал, что зайка заболеет и быстрее повёл его домой. 
Когда они пришли домой, зайка кинулся маме на шею, обнял её и сказал: «Мамочка, я больше никогда не буду капризничать, буду во всём тебя слушать.

